



编者按

男子车站长跪父母不起,让关于孝的讨论传遍世界;临胸“堡主”建起七层楼堡,引来无数人参观;武警威武中队再获殊荣,成全军榜样;俄罗斯大学生穷游中国……春节期间,国内省内牛事不断,一个比一个火,让春节变得热闹非凡。还有许多闹心事让人不安,香港旺角暴乱,哈尔滨天价鱼等纷纷给这个春节添堵。我们总向往幸福、平和、美满的生活,但不如意事常八九,总有一些不安分来捣乱,看得远些,有些完美是为了让我们更加努力,有些不安分不过是些小插曲,没有什么能阻挡我们对美好生活的向往。

# 这一跪,让多少人心酸

2月10日晚,在淄博火车站内,一位旅客在前来送别自己的父母面前突然跪地不起,并对着父母磕起了头,满头白发的老父亲则伸手抹着眼泪。这感人的一幕不禁让人唏嘘不已。

跪地男子46岁,名叫张金丽,和妻子及12岁的女儿在北京生活,已四年没回家。由于妻子上班,腊月二十九他一个人赶回家陪父母过春节,正月初三又不得不匆匆返回北京。

老人名叫张培均,是新华医疗器械厂的老职工,老伴儿因病去世,照片中的付秀香是他的第二任妻子。他告诉记者,今年他特别想儿子,所以打电话给儿子,让儿子回家!

10日晚,当张金丽在淄博站准备乘车离开时,面对前来送站的老父母,加上之前喝了点酒,他情绪激动,觉得没尽到孝道,愧对父母,所以长跪不起,也因此耽误了车。淄博站的工作人员帮他改签了淄博至北京的Z8次列车。“今后会争取多抽空陪陪父母,尽好做子女的孝道。”张金丽在去站台的路上说。

这一跪,也传遍了世界。齐鲁壹点独家首发后,这条新闻转爆朋友圈,人民日报新闻客户端和官方微信等多家主流媒体转发。2月12



车站工作人员帮张金丽改签了车票。

日,BBC发布《中国儿子下跪,尊老引发热议》一文,文中引述齐鲁晚报齐鲁壹点2月10日首发的《淄博一男子火车站向父母长跪不起四年没回家过年愧对父母》的报道。

催人泪下的亲情事件,在春节这个特殊的节点,引发了无数人的共鸣,也打动了人们的心。在节假日里多陪陪父母,亲人的话题,引发了对传统孝道的大讨论。

文/片 本报记者 宋磊 樊舒瑜  
通讯员 贾婧

2月10日晚,张金丽跪在来送站的父亲和继母面前。



## 领证喽

2月14日,农历正月初七,春节放假后上班的第一天,在威海市环翠区婚姻登记处,等待领证的新人排起了长队,工作人员忙得不可开交。

本报记者 王震 摄影报道



## 喝大了

2月14日晚,在青岛夏庄路,李沧交警查处一起酒后驾驶。当晚,共查处酒后驾驶5起。据了解,春节期间,青岛交警查纠酒后驾驶75起,醉酒驾驶一起。 本报记者 张晓鹏  
通讯员 方文 李国荣 栾心龙 摄影报道

# 情人节

# “七层楼堡”,让人称奇又担心

### 临胸农民“堡主”捡砖石木料盖房

在潍坊临胸县东城街道胡家岭村,有一座奇怪的七层“楼堡”,“堡主”是一个农民。春节期间,这座楼堡一下子火了。记者探访了解到,堡主今年54岁,名叫胡光州,建堡耗时三年,七层楼堡实际有三层楼房高。临胸当地政府部门表示,胡光州患有精神疾病,一直享受五保救助政策。

听闻临胸出现了一座七层楼堡,不少在附近村里走亲戚的人特意到现场看新鲜,还有人开车从远处赶过来。看到很多人来看他建的房子,胡光州高兴不已,不厌其烦地向一拨一拨的参观者

介绍。胡光州说,这个楼堡建于三年前,原是为了加固房子。村民胡立民告诉记者,这个奇怪的建筑已经好几年了,胡光州没事就到处搜集一些砖石木料,大家也没当回事儿,没想到他越盖越高。周围的近邻也是捏着一把汗,担心这个房子塌了,万一砸着人就不好了。

记者发现,这座楼堡其实是以一座老房作为底座,其上层建筑主要是通过砖石的垒搭,隔层使用胳膊粗细的木棍,出入都是依靠屋外的简易爬梯。据胡光州介绍和邻居印证,他只是在建筑工地

上干过几年小工。记者从临胸官方了解到,胡光州患有精神疾病,性格有些偏执,没有儿女,一直享受五保救助政策。去年,村干部已经为其申请危房改造救助,正在选址建房。春节前,村干部将其安置到村委办公房内居住。发现胡光州自行盖房,村里多次做思想工作,劝其停建、拆除,因其性格偏执,为防止引起过激行为,没有采取强制措施。为保证安全,村委一直安排专人监护,特别是碰到雨雪大风等天气。

文/片 本报记者 周锦江



这座奇特的七层楼堡引来许多人“参观”。